静默管理下的

"暖心大考"

我市2022年10月自考 顺利结束



考生进入考点。

10月25日下午5点,随着一阵清脆的铃声响起,为期4天的2022年10月高等教育自学考试(简称"自考")顺利结束,我市包括北仑职业高级中学在内的18个考点,考生们纷纷走出考场。开考前,北仑因疫情影响实行临时性全域静默管理,在"如何让涉及北仑的考生顺利参加考试"的挑战中,教育、卫健、公安等多个部门交出了令人满意的答卷。

让考生"能考尽考,一个也不能落下"

今年10月的自考,考试时间是 10月22日至25日,宁波共有1.64 万余人报考,开考419个科目。

开考前一周,北仑实行临时性全域静默管理,严格控制人员流动。北仑的1844名考生怎么办?为最大程度地保障考生的考试权益,省、市、区三级多个部门综合研判后,决定北仑唯一的考点——北仑职业高级中学仍然启用,并做好"分类施策",即北仑区内的北仑考生,仍安排在北仑考点参加考试;在北仑区内的非北仑考点考生,统一安排在北仑考

点"借考";在北仑区外的原北仑 考点考生,安排在宁波幼儿师范 高等专科学校(环城校区)参加考 试。切实做到"考生能考尽考,一 个也不能落下"!

教育、卫健、公安等多部门开始协同"作战",第一时间发布考试公告,全面摸排报名考生的信息和所在地,以及特殊考场的设置、北仑考生赴考路线规划、试卷的安全运送等。北仑区教育局第一时间成立了自考工作领导小组,统筹协调应对考试突发状况,妥善处理考生问题。

🔈 7条热线,精准智控,只为"不漏一人"

"喂,您好,请问是参加自学考试的考生小李吗?我是北仑区教育局考务工作人员,明天开始的考试还有些事项需要提醒您……"10月21日晚上10:45,开考前夕,北仑区教研室小学英语学科教研员汪静艳又拨通了一名考生的电话,耐心介绍考试的注意事项,这是她当天通知的第63名

北仑区教育局还成立了由11 名机关干部组成的电话通知工作 小组,在逐一通知的同时,也帮助 考生协调解决各种困难。

为了让考生"有处问",宁波市教育考试院、北仑区教育局共开通了7条咨询热线、2个线上咨询通道,为考生答疑。仅北仑区高招办干部周琳芬1人,就累计接听了不下200个咨询电话。对于极少数没有登记电话号码的考生,市教育考试院通过跨部门协作与考生取得联系,告知考生考点安排等信息。

2 布置考场、贴姓名、抽卷子,加班到凌晨

由于临时有近600名考生调整考点,原北仑考点、宁幼师考点、北仑考点"借考"的三类考生的试卷需要重新编排,这一量大、活细、时间紧的"手工劳动",又是一场"战斗"。

从接收自考试卷起,市教育考试院工作人员连续几天加班到凌晨一两点。为确保"人卷一致",他们对上述三类考生的试卷根据考场编排表进行细致整理,一张张试卷抽出来重新装袋,并对后两类考生的考卷实行"单人单卷",在试卷袋上逐一贴上考生姓名,同时准备一定量的备用试卷,以防混合试场中出现考务失误。

为确保考试各环节万无一失,北仑区教育局各工作小组的机关干部也每天忙碌到凌晨。作为考点的北仑职业高级中学动员、组织留校师生参与到考点准备工作中,70余名师生在最短时间内完成了58个标准考场的布置,并分区、分块为考生准备了休息、备考场地和人场通道等,静候考生们的到来。

北仑考点的试卷每天由市教育考试院安排专人专车送达,公安民警全程护送押卷。连续4天清晨5点左右,考试院工作人员和民警就穿上防护服前往考点送卷,确保试卷安全保密送到北仑考点。

4 考试第一天上午 启动了"特殊考场"

10月22日一大早,自考第一天,考生们陆续来到北仑职业高级中学考点,在经过严格的扫码、测温、出示相关证件等一系列防疫检查后,在志愿者的引导下,有序进入考场。9点,随着考试铃声响起,考生们开始认真答卷。

很多人不知道的是,10月21 日晚上6点左右,距离自考开考 还有15个小时,市教育考试院接 到绍兴市转发来的紧急通知,请 求为1名滞留在北仑的考生安排 "借考"。收到通知后,工作人员 立即电话联系该名考生,连夜启 动对该考生的考场编排、试卷调 用等工作,同时通知北仑考务负 责人对该名考生做好点对点通 知。据统计,本次自考共有13名 因疫情滞留在北仑区内的宁波市 外考生在北仑"借考"。

北仑考点还根据提前制定的 应急预案,在第一天考试的上午, 通过专用通道转移了2名特殊考 生至特殊考场参加考试,整个应 急处置过程迅速得当,考生总体 情况良好。

一 提供文具、午餐······ 考生感慨"很暖心"

刚刚结束自考考试的李女士是一名小学生的妈妈,近3年来一直在坚持自考,如果这次的两门课程考试通过,她就能拿到大学本科文凭了。

"突发的疫情一度让我担心 考不了,正懊恼时,北仑区教育局 工作人员打来电话,向我仔细交 代了考试的防疫要求和出行的每 一个细节,真的很感谢!"考试的 这几天,李女士骑电动自行车赴 考,凭借健康码绿码、考前三天三 轮核酸阴性证明及考前 24 小时 核酸阴性证明、准考证等,出小 区、过卡口"一路绿灯"。她感慨 地说:"这是一场最暖心的考试。"

确实,这场考试让很多考生感受到了"暖心"。考虑到因静默管理,考生可能买不到考试所需文具,考点安排了文具用品;因上下午都有考试科目的考生,中午不能出考点,考点在每个楼层都设置了"能量补给点",为考生提供面包、矿泉水等免费的午餐。

记者 俞素梅 通讯员 张土良



这对小夫妻不简单

结婚两年多 就获评市文明家庭

一个32岁,一个30岁,一个阳光帅气,一个娇俏可爱,初见叶玮、洪洋这对小夫妻时,一时难以相信刚刚组建家庭两年多的他们,居然获评了2021—2022年度宁波市文明家庭。

"接下来,我们就要迎来一位家庭新成员,我们会教导他(她)好好学习、健康成长,继承我们家的优良家风。"这对小夫妻表示。

叶玮、洪洋都是宁波海关的青年党 员干部,在单位里,同事们戏称他俩是 经历了新冠肺炎疫情"大考"的革命情 侣。

2020年初,新冠肺炎疫情暴发,当 时尚处于热恋阶段的两人不约而同地 选择放弃春节假期,第一时间回到工作 总位

叶玮坚守思想政治宣传阵地,利用新媒体宣传身边同事无畏逆行的感人事迹,号召更多同事奔赴抗疫一线;洪洋奔赴宁波空港口岸,一边发挥卫生专业特长,支援旅检现场处置,和同事们一起在宁波空港口岸筑起阻挡新冠肺炎病毒输入的钢铁长城,一边用镜头和纸笔记录每一个珍贵的抗疫瞬间。

同年3月,上海浦东国际机场面临严峻的外防输入压力,他们第一时间报名加入宁波海关"援沪突击队",并肩逆

完成援沪任务回到宁波后,两个人 领取结婚证,成了一家人。平日里,他 们家务一起干、辛苦一起担,互相照顾 着彼此。周末的时候,两人一起去户外 运动,去健身,去遛狗,为生活增添了不 少乐趣。

两人都是党员干部,叶玮在北仑海 关驻临港办事处查验一科,查验堆场是 他的战场,每天穿梭在堆积如山的集装 箱间,确保进出口货物通关顺畅;洪洋 在宁波机场海关值机科,外防输入是她 的职责,每天守护在宁波空港的最前 线,为每一架起落的航班保驾护航。

他们坚定信念守初心,切实履行口 岸监管职能,在打击"洋垃圾"入境、稳 外贸促增长、打击侵权走私、守护国门 生物安全等工作中发挥着模范带头作 用。为了保障进出境航班和进出口货 物快速通关,节假日加班是他们的家常 便饭。

记者 朱琳 文/摄



两人在生活中互相理解、互相扶持。